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Θέμα : Αποστολή στοιχείων για τις ΥΔΟΜ 

 

 Συνάδελφοι – ισσες 

 

 

Στα πλαίσια υλοποίησης των αποφάσεων μας και για την οργάνωση των περαιτέρω ενεργειών – 

παρεμβάσεων μας, σχετικά με την οργάνωση και λειτουργία των ΥΔΟΜ και σύμφωνα με τις 

πρόσφατες αποφάσεις του Δ.Σ. της ΠΟ.ΕΜΔΥΔΑΣ και της Ομάδας Εργασίας για τις ΥΔΟΜ, 

παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε: 

1. Χαρακτηριστικά παραδείγματα (χωρίς να εμπεριέχονται προσωπικά δεδομένα ή στοιχεία 

σε αυτά) μη σύννομων οικοδομικών αδειών που εκδόθηκαν, είτε με βεβαίωση όρων 

δόμησης και χωρίς προέγκριση για τις Κατηγορίες 1, 2 και 3, είτε με έγκριση εργασιών 

μικρής κλίμακας, είτε με το άρθρο 30, κλπ. 

2. Χαρακτηριστικά παραδείγματα μη σύννομων υπαχθέντων αυθαιρέτων κατασκευών στους  

ν.4014/11, ν.4178/13, ν.4495/17, κλπ, που ενδεχομένως δεν έχουν αναφέρει στην 

τεχνική τους έκθεση την απαιτητέα στατική επάρκεια. (π.χ. αυθαίρετα σε δασικές 

εκτάσεις, αιγιαλούς, κλπ) 

Η αποστολή των ανωτέρω παραδειγμάτων θα μας βοηθήσει να αναδείξουμε με κάθε πρόσφορο 

μέσο, ότι η εφαρμογή της πολεοδομικής νομοθεσίας πρέπει να επανέλθει σε δημόσιο έλεγχο. 

 

Όπως γνωρίζουμε, σύμφωνα με το άρ. 97α του ν. 3852/10 (όπως τροποποιήθηκε με το άρ. 83 

του ν. 5021/23) σε συνδυασμό με την 402/23 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, στο πρώτο τρίμηνο κάθε 

έτους ο Γραμματέας της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης διαπιστώνει με απόφασή του την 

επάρκεια ή μη στελέχωσης των ΥΔΟΜ. Θα θέλαμε να μας γνωρίσετε: 

1. Εάν οι διαπιστωτικές πράξεις που αφορούσαν το 2023, ανταποκρίνονται στην 

πραγματικότητα ή αυτές «επιτεύχθηκαν» διότι συμπεριελήφθησαν σε αυτές υπάλληλοι 

με παράλληλα καθήκοντα, υπάλληλοι που «μεταφέρθηκαν» από άλλες διευθύνσεις, που 

δεν ανήκουν όμως οργανικά στην ΥΔΟΜ και υπάλληλοι με σύμβαση ΙΔΟΧ. 

2. Ενόψει της επικείμενης διαπιστωτικής πράξης του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης (έως την 31.3.24), να μας ενημερώσετε εάν οι ΥΔΟΜ έχουν αποστείλει τα 

πραγματικά δεδομένα σε στελεχιακό δυναμικό κι έχουν κάνει αντίστοιχα έγγραφα προς 

τους δημάρχους στα οποία περιγράφουν ή και εντοπίζουν σε αυτά, το μη εύρυθμο της 

λειτουργίας τους λόγω υποστελέχωσης. 

3. Εάν στις ΥΔΟΜ που παρέχουν και διοικητική υποστήριξη σε όμορους δήμους έχουν 

συναφθεί συμβάσεις διαδημοτικής συνεργασίας κι αν αντίστοιχα οι δήμοι που δέχονται τη 

διοικητική υποστήριξη έχουν συνδράμει με έναν τεχνικό υπάλληλο ή όχι καθώς και αν 

πράγματι πρόκειται για υπάλληλο του Δήμου  ή μηχανικό που συνδέεται με τον Δήμο με 

σύμβαση έργου ή σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών. Επίσης να μας ενημερώσουν, εάν 

ακόμα και με την ενδεχόμενη συνδρομή υπαλλήλου επιτυγχάνεται η πραγματική 

επάρκεια στελέχωσης τους,  

Συνάδελφοι-ισσες 

Η συλλογή κι η επεξεργασία των ανωτέρω στοιχείων, θα συμβάλλει στην αποτελεσματικότερη 

παρέμβασή μας για να γίνει κατανοητό προς όλους, πως μόνο με πραγματικά στελεχωμένες 

ΥΔΟΜ που συμπεριλαμβάνουν όλες τις εμπλεκόμενες ειδικότητες του κλάδου μας και σύμφωνα 

με τα επαγγελματικά μας δικαιώματα (Π.Δ. 99/18, αρχιτέκτονες μηχανικούς, πολιτικούς 
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μηχανικούς, μηχανολόγους μηχανικούς – ηλεκτρολόγους μηχανικούς, τοπογράφους 

μηχανικούς, πολεοδόμους – χωροτάκτες μηχανικούς), θα συμβάλλει στην προστασία του 

φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος για την εξασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος.        

 

 


